
［Ⅰ］ 問(1)～(5)に答えよ。また，問(6)，(7)については，２問のうち１問を選択し答えよ。

答は�～�のなかから選び，�～�の数字を解答用紙A(ＯＣＲ用紙)のそれぞれの問

の解答欄に記入せよ。ただし，当てはまる答が 2つある場合は数字を２つ記入し，答が

１つしかない場合はその数字と�を記せ。なお，解答欄に記入する数字の順序は問わない。

（1）最外殻電子数が 6のものはどれか。

� F � N � O � S � Cl

（2）理想気体を考える上で実在気体から無視されているものはどれか。

� 分子間力 � 分子の体積 � 分子の質量 � 分子の熱運動 � 物質量

（3）次の現象のうち，化学変化はどれか。

� コーヒーに砂糖を溶かした。

� ドライアイスが昇華した。

� 水の電気分解により水素と酸素が生じた。

� トタン屋根が錆びて赤くなった。

� 釘を金づちで叩いたら曲がった。

（4）炭素間三重結合を一つもつ炭化水素はどれか。

� アセチレン � エチレン � 1-ブチン

� 1-ペンテン � シクロヘキサン

（5）酸化還元反応はどれか。

� 2Na＋ Cl2→ 2NaCl

� HCl＋ NaOH→ H2O＋ NaCl

� BaCl2＋ H2SO4→ BaSO4＋ 2HCl

� Na2CO3＋ H2O＋ CO2→ 2NaHCO3
� 2CuO＋ C→ 2Cu＋ CO2

（6）気体状態で無色のものはどれか。

� Cl2 � O3 � O2 � NO 5 NO2

（7）窒素原子を含む合成繊維はどれか。

� ナイロン 6 � ビニロン � ポリエチレン繊維

� アクリル繊維 � ポリエチレンテレフタラート

― 1―

／化学３１年度／中期＿ＫＡ１／Ａ＿ＫＡ１・２ 2019.01.21 09.26.04 Page 1

［Ⅰ］ 問(1)～(5)に答えよ。また，問(6)，(7)については，２問のうち１問を選択し答えよ。

答は�～�のなかから選び，�～�の数字を解答用紙A(ＯＣＲ用紙)のそれぞれの問

の解答欄に記入せよ。ただし，当てはまる答が 2つある場合は数字を２つ記入し，答が

１つしかない場合はその数字と�を記せ。なお，解答欄に記入する数字の順序は問わない。

（1）最外殻電子数が 6のものはどれか。

� F � N � O � S � Cl

（2）理想気体を考える上で実在気体から無視されているものはどれか。

� 分子間力 � 分子の体積 � 分子の質量 � 分子の熱運動 � 物質量

（3）次の現象のうち，化学変化はどれか。

� コーヒーに砂糖を溶かした。

� ドライアイスが昇華した。

� 水の電気分解により水素と酸素が生じた。

� トタン屋根が錆びて赤くなった。

� 釘を金づちで叩いたら曲がった。

（4）炭素間三重結合を一つもつ炭化水素はどれか。

� アセチレン � エチレン � 1-ブチン

� 1-ペンテン � シクロヘキサン

（5）酸化還元反応はどれか。

� 2Na＋ Cl2→ 2NaCl

� HCl＋ NaOH→ H2O＋ NaCl

� BaCl2＋ H2SO4→ BaSO4＋ 2HCl

� Na2CO3＋ H2O＋ CO2→ 2NaHCO3
� 2CuO＋ C→ 2Cu＋ CO2

（6）気体状態で無色のものはどれか。

� Cl2 � O3 � O2 � NO 5 NO2

（7）窒素原子を含む合成繊維はどれか。

� ナイロン 6 � ビニロン � ポリエチレン繊維

� アクリル繊維 � ポリエチレンテレフタラート

― 1―

／化学３１年度／中期＿ＫＡ１／Ａ＿ＫＡ１・２ 2019.01.21 09.26.04 Page 1

［Ⅱ］ 問(1)～(6)に答えよ。解答は�～�のなかから最も近い値を選び，�～�の数字を解

答用紙A(ＯＣＲ用紙)のそれぞれの問の解答欄に記入せよ。なお，ここでの気体は理

想気体とする。

（1）体積 2. 5 L，圧力 2. 0 kPaの窒素と，体積 2. 5 L，圧力 1. 0 kPaの酸素を 5. 0 Lの容器

に入れて密閉した。この混合気体における窒素の分圧は何 kPaであるか。ただし，温

度の変化はなく一定であるとする。

� 0. 8 � 1. 0 � 1. 2 � 1. 4 � 1. 6 � 1. 8 � 2. 0

（2）問(1)における混合気体の圧力は何 kPaか。

� 1. 4 � 1. 5 � 1. 6 � 1. 7 � 1. 8 � 1. 9 � 2. 0

（3）くり返し単位の分子量が 20の高分子の塊 12. 0 gを分解したところ，くり返し単位が

2個つながった分子 Aが得られた。分子 Aの物質量は何molか。

� 0. 035 � 0. 045 � 0. 06 � 0. 12 � 0. 30 � 0. 40 � 0. 65

（4）問(3)の分子Aをさらに完全に分解したところ，高分子のくり返し単位と同じモノマー

の分子 Bが得られた。分子 Bの物質量は何molか。

� 0. 10 � 0. 15 � 0. 20 � 0. 30 � 0. 40 � 0. 45 � 0. 60

（5）N≡N，H－H，N－Hの結合エネルギーはそれぞれ 940，436，390 kJ molである。

次の熱化学方程式の Q1の値はいくつか。

N2 (気)＋ 3H2 (気)＝ 2NH3 (気)＋ Q1 kJ

� 23 � 46 � 69 � 92 � 115 � 138 � 184

（6）次の熱化学方程式の Q2の値はいくつか。なお，水素の燃焼熱を 286 kJ molとする。

また，問(5)の熱化学方程式を使ってよい。

4NH3 (気)＋ 3O2 (気)＝ 2N2 (気)＋ 6H2O (液)＋ Q2 kJ

� 96 � 192 � 383 � 766 � 1149 � 1532 � 3064
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化学
◆機械工学科　◆機械システム工学科
◆電気電子工学科
◆建築学科／建築専攻（Ⅰ型）　◆建築学科／インテリアデザイン専攻（Ⅰ型）
◆建築学科／土木・環境専攻（Ⅰ型）
◆建築学科／かおりデザイン専攻（Ⅰ型）
◆情報システム学科／コンピュータサイエンス専攻
◆情報システム学科／情報ネットワーク専攻
◆情報デザイン学科／メディアデザイン専攻（Ⅰ型）
◆情報デザイン学科／プロダクトデザイン専攻（Ⅰ型）
◆総合情報学科／経営情報コース（Ⅰ型）
◆総合情報学科／スポーツ情報コース（Ⅰ型）



［Ⅲ］ ア～オは，下に示す周期表(原子番号１～36)の位置の元素である。元素ア～オにつ

いて，問(1)～(5)に答えよ。解答は解答用紙Bのそれぞれの問の解答欄に答えよ。た

だし，化学式，化学反応式は正しい元素記号を用いて記すこと。

（1）元素ア～オの中に希ガス(貴ガス)元素が 1つある。その元素の元素記号を記せ。

（2）元素アの単体の名称と化学式を記せ。

（3）元素ウの水酸化物の固体は，二酸化炭素を吸収して炭酸塩を生じる。この反応の化学

反応式を記せ。

（4）元素エの水酸化物と塩化アンモニウム NH4Clの混合物を加熱すると気体が発生する。

この気体を捕集するには，水上置換・上方置換・下方置換のなかのどの方法が適切か。

適切な方法とその理由を 50文字以内で答えよ。

（5）元素オの単体は金属であり，表面に緻密な酸化皮膜を生じるため濃硝酸に溶けない。

このような状態を何というか。

ア イ

ウ

エ オ
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［Ⅳ］ 胃薬に含まれる水酸化マグネシウムは，胃酸(塩酸)を中和することで胸やけなどの症

状を改善する。問(1)，問(2)に答えよ。解答は解答用紙 Bのそれぞれの問の解答欄に

答えよ。

（1）この中和反応を化学反応式で表せ。

（2）胃酸が pH 1. 0の塩酸であるとする。胃酸 200 mLを完全に中和するのに必要な水酸化

マグネシウムの質量は何 gか。小数点以下二桁まで求めよ。

［Ⅴ］ フェノール，安息香酸，アニリンを含むジエチルエーテル混合溶液から，各化合物を

分離したい。問(1)～(4)に答えよ。解答は解答用紙Ｂのそれぞれの問の解答欄に答えよ。

（1）混合溶液を分液漏斗にとり，塩酸を加えて振ったところ，混合溶液中のいずれかの化

合物が塩酸塩として水層に移動した。フェノール，安息香酸，アニリンのどの化合物の

塩酸塩が水層に移動したか。

（2）問(1)の残りの混合溶液に，炭酸水素ナトリウム水溶液を加えたところ，混合溶液中の

いずれかの化合物が反応し，生成物が水層に移動した。この反応での生成物の名称を書

け。

（3）問(2)の分液漏斗から水層のみを取り出し，塩酸を加えたところ，融点 123℃の白色

固体が析出した。この反応の化学反応式を書け。

（4）ジエチルエーテル溶液に最後まで残った化合物は何か。
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原 子 量

H：1. 0 N：14. 0 O：16. 0 Mg：24. 3
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